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Του: Βασιλείου Κοτίδη, Βουλευτή Ν. Ημαθίας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων

ΘΕΜΑ: «Κάλυψη θέσης Επιμελητή Κοινωνικής Αρωγής Βέροιας»

Κύριε Υπουργέ,

Ένας από τους βασικούς θεσμούς της Ελληνικής Πολιτείας για την αντιμετώπιση της
ανήλικης παραβατικότητας αποτελεί η Υπηρεσία Επιμελητών Ανηλίκων. Στο Ν. Ημαθίας
η αντίστοιχη υπηρεσία στεγάζεται στο Δικαστικό Μέγαρο Βέροιας. Το 2010 η Υπηρεσία
Επιμελητών Ανηλίκων Βέροιας καθίσταται μονοπρόσωπη, καθώς οι συνταξιοδοτούντες
υπηρετούντες σ’  αυτήν δεν αντικαθίστανται με αποτέλεσμα τον φόρτο εργασίας να τον
επωμίζεται ένα και μόνο άτομο. Το 2014 με τον Ν. 4305/14 και το 101/14 Π.Δ.
προστίθενται στα καθήκοντα του μοναδικού Επιμελητή ανηλίκων Βέροιας και η
Υπηρεσία Επιμελητών Κοινωνικής Αρωγής, όπως ακριβώς συνέβη και με όλες τις
υπόλοιπες Υπηρεσίες ανά την Περιφέρεια. Η Υπηρεσία Επιμελητών Κοινωνικής
Αρωγής ασχολείται αποκλειστικά με ενήλικες (κοινωνική εργασία, ενήλικες με αναστολή
του αρ. 100 Π.Κ., αξιολόγηση ενήλικων θυμάτων βιασμού), έχοντας τελείως διαφορετικό
αντικείμενο από την Υπηρεσία Ανηλίκων. Αξίζει να τονιστεί ότι η ενασχόληση με την
ανήλικη παραβατικότητα είναι απαιτητική. Δυστυχώς, η παραβατικότητα των ανηλίκων
τείνει να λάβει δραματικές διαστάσεις σε μια πόλη μάλιστα που η σκιά της υπόθεσης του
Άλεξ ρίχνει βαριά σκιά.  Η κατάσταση δεν είναι διαχειρίσιμη από ένα μόνο άτομο που
διαχειρίζεται δύο διαφορετικά, όπως προείπαμε, αντικείμενα. Η λογική λέει ότι πρέπει
άμεσα να υπάρξει πρόνοια, ώστε ένα εξειδικευμένο άτομο να αναλάβει (αποκλειστικά)
την Υπηρεσία Επιμελητών Κοινωνικής Αρωγής. Άλλωστε, παλαιότερα, η Υπηρεσία
Ανηλίκων στελεχωνόταν με δύο (2) άτομα χωρίς το επιπρόσθετο βάρος της Κοινωνικής
Αρωγής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Θα προχωρήσει ο κ. Υπουργός σε πλήρωση της θέσης του Επιμελητή Κοινωνικής
Αρωγής Βέροιας, ώστε να μπορεί και η Υπηρεσία Επιμέλειας Ανηλίκων να ασκεί
απρόσκοπτα το έργο της;

Ο ερωτών Βουλευτής
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